

一次海上救援 一份情深义重

新华社记者 宋柳

最近,一则中国企业船只救人的新闻占据了南太平洋岛国巴布亚新几内亚《信使邮报》(国民报)等主流报纸的头版。

报道中的主人公、中国驻巴新使馆商务参赞刘林林和中冶瑞木公司总经理高永学当时刚刚结束对该国冶炼厂的考察,乘坐“凯瑞”号返回巴新东北港口城市马当,亲历了这次海上救援的整个过程。

11月24日,一艘载有20名当地居民的香蕉船在巴布亚新几内亚马当省海域深水处翻沉,途经该海域的中冶瑞木镍钴管理公司的通勤船“凯瑞”号获悉后,紧急前往搜救,成功救起17名落水者,其中包括2名儿童,另打捞起2具罹难者遗体,仍有一人失踪。中国船只海上救援的事迹随后被《国民报》和《信使邮报》大篇幅加以报道。

“救援的时候,哪里还有什么中国人外国人的概念,大家就是一心要把人往上海救。不少被救的人已经在海里泡了一段时间,身体失温,一上船都在止不住发抖,现场一位年轻爸爸抱着两个孩子,因劫后余生而悲喜交加。”刘林林3日在电话采访中说起救援时的情况,很有感触。

“凯瑞”号船长沙尔斯·比艾说,在收到求救信号后,刘林林和高永学立刻指挥开展救援行动。“凯瑞”号迅速驶至事发地点,发现一名抱着婴儿的妇女、一名老人和两名儿童仍在即将完全沉没的小船中,其余乘客已经落海。通勤船船员和中冶瑞木公司员工合力将17名落水人员营救上船,并打捞起一对落水母女的遗体,但仍有一人失踪。

救援结束后,中冶瑞木公司第一时间联系当地警方和医院,“凯瑞”号靠岸后,获救人员立即被送往当地医院进行检查和救治。

据刘林林介绍,中冶瑞木公司在巴新长期积极践行企业社会责任,为当地居民提供大量就业机会的同时,还提供培训、健康医疗、教育及项目援建等,因为马当当地政府没有水上救护力量,中冶瑞木公司已经成为当地居民紧急求助的主要对象。2017年,该公司被巴新国家矿业石油商会授予“践行社会责任典范”的殊荣。

“国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。唯有人们结成命运共同体、责任共同体互施援手,互相帮助,才能使世界更加美好。”刘林林说。

一次海上救援,一份情深义重。中国企业在走出去创造经济价值的同时,也在积极践行社会责任,用讲道义、有担当的企业精神为中国的软实力圈粉集赞。(新华社悉尼12月3日电)

巴厘岛中国游客回国工作阶段性完成

据新华社印度尼西亚巴厘岛12月3日电(记者梁辉)中国驻登巴萨总领事胡银全3日告诉新华社记者,相关各方协助滞留巴厘岛中国游客乘坐商业航班回国的工作已经阶段性顺利完成。

中国驻登巴萨总领馆提供的数据显示,截至2日18时,中外多家航空公司已协助13514名滞留中国游客回国,其中3家中国航空公司共派出飞机16架次,已协助3447人回国;外国航空公司派出包括正常航班、增班以及包机等在内共计飞机54架次,已协助10067人回国。

据新华社北京12月3日电 美国杜克大学研究人员新开发出一种能给心脏打“补丁”的人造肌肉,这种肌肉的强壮程度和电传导性很接近健康成人心肌,而且其尺寸足以修复心脏常见损伤。

研究人员利用多能干细胞培育心脏“补丁”,这种干细胞可以分化成身体中任何种类的细胞,包括心肌细胞和负责为心脏组织提供结构框架的成纤维细胞等。研究人员将这些细胞按特定比例置于凝胶状物质中,使它们自我组织和生长。虽然培养心肌细胞早已不是新鲜事,但随着培养尺寸增大,组织性能

新型人造肌肉有望给心脏打“补丁”

难以保证,因此早期人造心肌面积很小,通过反复实验,研究人员找到了恰到好处细胞配比和培养条件,成功培育出16平方厘米大、有一定厚度的大号“补丁”。

毕振山

当地时间12月2日,美国国会参议院以51票赞成、49票反对的投票结果通过了大规模减税法案。如果这一法案最终生效,将成为美国近30年来最大的减税计划,也将是美国总统特朗普执政以来的最大“政绩”。

不过不少分析认为,减税法案在对美国经济产生刺激作用的同时,还存在“劫富济贫”、增加赤字等争议,全球经济也将因此增加不确定性。

经过连续多日辩论以及临时手写修改后,长达500多页的减税法案最终在美国参议院惊险通过。在此之前,众议院已经于11月通过了另一版本的减税法案,按照美国立法流程,国会两院将从12月4日开始就减税法案协商统一版本并投票通过,之后交由总统特朗普签署。特朗普希望这一流程能在圣诞节前完成,从而把减税法案作为“圣诞礼物”送给美国民众。

不过,参众两院分别通过的法案版本目

争议声中的美国税改

前存在不少分歧,这意味着两党协商的过程不会轻松。在企业所得税方面,参众两院的版本都同意将所得税率从目前的35%降至20%,但参议院版本的减税生效时间为2019年,比众议院版本晚一年。在个人所得税方面,众议院版本将个人所得税率从目前的7档简化为4档,但最高税率维持在39.6%不变;参议院版本则维持7档不变,而将最高税率降至38.5%。另外,参议院版本还废除了奥巴马医改法案中对不购买医保的个人征费的条款。

减税法案对美国的影响如何?在特朗普和国会共和党人看来,减税法案将提升美国经济竞争力,促使资本和就业岗位回流美国。按照特朗普的说法,税改将助美国经

济增速重返3%以上。而事实上,减税确实会减轻美国企业的负担,增加企业收入,增强企业和产品的竞争力。但有经济学家表示,更低税率未必会导致企业加大投资,企业也可能将更多资金投入金融市场或用于分红。

在国会两院的投票中,全部民主党人都投了反对票。在民主党人和一些分析人士看来,减税法案存在偏袒富人的情况,有可能加大贫富差距和社会矛盾。据美国智库税务政策中心的研究,到2027年近50%的减税福利将由1%的富豪阶层独享。另有分析认为,目前有7000多万美国人收入太低,达不到税改方案的抵扣和豁免标准,减税对他们来说实际上没有意义。另外,不少统计显示

无论是参议院还是众议院的减税法案,未来10年都将给美国增加至少1万亿美元财政赤字,但特朗普政府并没有拿出有说服力的平衡赤字方案。

还需注意的是,作为全球最大经济体,美国的减税法案不可避免地产生外溢效应。在美国决定减税之后,德、法等欧洲国家纷纷表示“无法接受”,认为这将对其产业造成冲击。为了增强竞争力,这些国家可能会跟着减税,给2018年全球经济增长添不确定因素。而一旦外资人才流向美国,一些国家的发展也可能会遭遇困难。

国际随笔



“中国创新惠及世界”——拉美人眼中的共享单车

12月1日,在乌拉圭圣角市举办的第十一届中国-拉美企业家高峰会上,摩拜单车拉美地区商务总监马克西米利·波斯蒂戈(左)向参会者介绍共享单车。

目前,摩拜单车正不断向海外发展,新加坡、英国、意大利等十余个国家已经可以使用这项来自中国的创新服务。

值得关注的是,中国共享单车模式真正走向世界仍需适应本土需求。例如在一些国家,摩拜单车设有前后车灯或配备安全帽。

新华社发(尼古拉斯·塞拉亚摄)

全球互联网发展进入“拐点”——展望下一代互联网

想象,甚至“可以分配地址到空中的尘埃”。

这样的地址资源,可以使冰箱、电视、电话等各种设备都分配到一个IP地址并在网络上互联,最终实现万物互联。这将帮助互联网继续保持发展,并推动全球创新。而IPv6解决了5G(第五代移动通信技术)的地址问题,未来有丰富地址的5G还会用于工业领域,解决产业升级与发展问题。

IPv6可为互联网多端共治打下基础,比如互联网的顶级域名解析服务由根服务器完成,它对网络安全、运行稳定至关重要,被称为互联网的“中枢神经”。

美国利用先发优势主导的“多利益相关模式”根服务器治理体系已延续近30年。在IPv4协议下,全球共13台根服务器,唯一主根部署在美国,其余12台辅根有9台在美国,两台在欧洲,亚洲只有日本部署了1台。

下一代互联网国家工程中心主任刘东说,“所有的网络解析都要回归到根服务器”,这一体系造成全球互联网关键资源管理和分配极不均衡。另一方面,缺乏根服务器也使各国抵御大规模“分布式拒绝服务”攻击的能力不足。而基于IPv6的新型地址结构为新增根服务器提供了契机。

2016年,“雪人计划”在美国、日本、印度、俄罗斯、德国、法国等全球16个国家完成25台IPv6根服务器架设,其中中国部署4台,打破我国没有根服务器的困境,形成了13台原有根加25台IPv6根的新格局。

(参与记者: 郭爽 刘曲) (据新华社北京12月3日电)

“能为这项伟大事业贡献一份力量是我的荣幸” 孙杨获2017国际泳联中国游泳运动杰出贡献奖

新华社三亚12月2日电(记者代超 伍妮)2017年国际泳联颁奖典礼2日在海南三亚落幕,孙杨获得中国游泳运动杰出贡献奖,以表彰他为游泳运动在中国的普及所作出的杰出贡献。

年仅16岁2个月7天,就成为了获得网球大满贯成年组正赛资格最年轻的中国选手——王欣瑜出名有点早

材相差无几。出色的身体天赋让王欣瑜在赛场上更崇尚进攻。“要么我就把对手打‘死’,要么就把自己打‘死’,总之我不会让自己陷入被动(挨打的局面)。”

为了专心培养女儿,王鹏辞去了国家队教练一职。与此同时,在深圳网球队的支持下,王欣瑜的教练团队中还聘请了一名塞尔维亚技术教练,一名克罗地亚体能教练,一名国内的运动康复师。这样的职业团队无疑让同龄人艳羡不已。

在教练团队的帮助下,王欣瑜在青少年组比赛中已经崭露头角。今年美网青少年组比赛中,王欣瑜与梁恩硕组成的海峡组合打进女双半决赛,在一定程度上增强了她的信心。“其实大家水平都差不多,只是这站你发挥好一点,下一站她发挥好一点,当然,我觉得欧

项,对他来说是一种认可,更是一种鼓励。

“感谢国际泳联一直以来在全世界范围内推动游泳运动的发展,为运动员提供了公平公开的竞争舞台,也让越来越多的普通人感受到这项运动的魅力,能为这项伟大事业贡献一份力量是我的荣幸。”孙杨说。

同时,他不忘感谢自己的教练、队友及家人。孙杨坦言:“我或许是个很有天赋的运动员,但是如果没有导师们的谆谆教导,队友们的共同努力以及家人亲友的陪伴,就没有今天的我。”

12月3日,在2017-2018赛季CBA联赛第11轮比赛中,广东东莞银行队客场以112比109战胜青岛国信双星队。因为广东东莞银行队球员易建联(左一)在比赛中伺机传球。

新华社记者 李紫恒 摄



比赛结果偶然性增加 中国队应尽快适应新赛制 世界羽联11分赛制引争议

本报记者 刘兵

12月1日,世界羽联官方表示,世界羽联理事会已同意对现有羽毛球21分制进行改革,将现在的三局两胜21分制改为五局三胜11分制。由于此改变涉及修改比赛规则,必须通过会员大会,所以明年的曼谷汤尤杯期间这项提案将交由羽联会员大会讨论,如果获得通过就将从明年开始正式实行11分制。

目前羽毛球三局两胜21分制已实施10年,但五局三胜11分制从2014年开始就在一系列小型赛事上试用了。在今年的羽联第3级别和第4级别也已开始试行,此次改革实际上是全面推广。在11分制下,当比分10比10时,先取得15分者将赢下该局。

11分制的改革让人联想到乒乓球赛,国际乒联于2001年开始就采用11分制。有分析称,世界羽联改革赛制,其初衷也跟乒乓球赛的改革大致相同。首先是缩短比赛时间。目前的赛制三局打完一般超过一个半小时,对于运动员本身体能是非常大的考验,一些观众也会感到困乏。其次是考虑经济效益,相比21分制,11分制下比赛节奏更快,每局的时间大大缩短,局间休息时间更紧,可以吸引更多广告,提高羽毛球比赛的商业化水平,增加经济效益。再次是结果的偶然性增加,避免出现个别实力球员或少数羽毛球项目的强权长期



男排超级联赛 北京3比1胜江苏

12月3日,中国男排超级联赛进行了第七轮比赛,北京北汽队主场以3比1战胜江苏队,四局的比分为22比25,25比23,25比18,25比21。七轮过后,北京队六战全胜积17分列在B组首位,广东队五胜一负积14分列第二位,江苏队三胜四负积10分列第三位。图为北京队3号胡希召(右)的扣球。

本报记者 许之丰 摄

据新华社美国阿纳海姆12月2日电(记者王集旻 黄恒)就在四五年前,美国少年莫鲁斯还在为体操冠军的梦想努力着,而现如今,他已经成为美国举重界一颗冉冉升起的新星。

2日在美国阿纳海姆举行的世界举重锦标赛男子77公斤级的争夺中,17岁的莫鲁斯本土作战不负众望,以193公斤和348公斤拿下挺举和总成绩两枚铜牌。这也是美国男子举重运动员20年里首次登上世锦赛的领奖台。

1997年,美国运动员巴尼特拿到108公斤级挺举银牌和总成绩铜牌,此后20年美国的男子举重运动员就再也没能获得任何世锦赛奖牌。

前体操选手“跨界”举重世锦赛 为美国结束20年奖牌荒

创造了历史的莫鲁斯赛后非常平静。他说:“以前就听说过这个奖牌荒,但是和自己好像没啥关系,但是当真正改写历史的时候,感觉还是很酷的。”

莫鲁斯8岁开始练习体操,到12岁的时候已经达到了了一定的水准,不过后来在教练西蒙斯特的引导下,莫鲁斯开始转攻举重,短短几年时间突飞猛进,去年世青赛他拿到了银牌,今年世青赛就获得金牌,而世锦赛的优异表现则更让他晋级为世界顶级大力士。

“我为他感到骄傲,很小的时候我就开始和他合作,现如今他已经成为美国最出色的举重运动员了。”西蒙斯说。